

## 今日沂蒙·探访

本报记者探访北城新区新建学校

## 用上高科技 布局更合理

北城新区13所新建学校今年9月1日全部投入使用。现在开学已经半月有余,新学校与原来的学校相比有哪些不同?学校设施是怎样的?孩子们在里面上课快乐吗?9月15日,记者进行了探访。

## 安全&gt;&gt; 学校建在社区里

15日上午,记者来到朱夏小学,正逢孩子们课间休息,他们正在漂亮的教学楼内嬉戏。记者发现,这所小学就在朱夏社区内,要进入小学,必须先进入朱夏社区,而社区门口和学校门口都有保安,这无疑多了一层保障。

教数学的赵老师告诉记者,他的

孩子就在这所小学上学,以前的时候要到东边比较远的老校,他每天都自己带着孩子去,生怕孩子出什么问题。但是现在不用了,孩子和其他伙伴一起吃过饭后,就可以自己去上学了,不用出社区,他们一点都不担心。他们社区的很多家长也都免去了接送孩子的麻烦。

## 方便&gt;&gt; 板书可拷贝回家

在朴园小学30间教室内都装备着一种特殊的黑板,这种抽拉式电子黑板将普通黑板与电子黑板相结合,与多媒体电子讲台连接,在使用电子黑板时,老师利用触控笔,在电子黑板上进行板书,黑板颜色也可以根据

需要变为黑色或白色。

更让孩子们觉得惊奇又喜欢的是,这种黑板自带的录像功能,可以将老师的讲课内容及板书进行录制,根据需要可以发到学生的邮箱内,便于学生在家中复习功课。

## 减压&gt;&gt; 每人都有储物柜

在朴园小学,记者看到,为减轻学生负担,每间教室的后方都设计了一个储物室,室内为每个孩子准备了一个储物柜,孩子可将暂时不用的书籍及文具放置在储物柜内,减轻学生书包的压力。

根据不同年级孩子的身高,按照

人体工程学的设计,学校为每个年级都专门制作了不同高度的课桌椅,以保证学生的健康发育。

器材室里,各种实验器材让人眼花缭乱,小到试管、烧杯,大到地球仪、天文望远镜,涵盖了物理、化学、天文、地理等诸多学科,可谓应有尽有。



▲孩子们在新学校里快乐地学习生活。

相关链接>>

学校布局  
科学合理

记者采访发现,13所中小学分布科学合理,不仅考虑到了原来的学校校址,也考虑到了北城新区众多的新建小区。像金盾小学、杏坛小学,就充分考虑到了新建小区居民孩子的上学需求。

同时,新建学校考虑到了孩子中午的吃饭问题。金盾小学的校长苗启告诉记者,他们学校已经准备了能够容纳500名学生就餐的大型餐厅。

由于都是新建学校,记者发现各学校的学生都不是特别多,像金盾小学,目前只有一年级的两个班级在上课。教育局相关负责人则表示,新建小学是与北城新区一起发展的,他们正在逐步为新建学校配备优秀的老师,将来孩子会慢慢多起来的。同时,北城新区的这些学校,也为市区的很多学校分担了招生压力。

文/片 本报记者 胡志英